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Aufgabe 11. Zwey Linien darzustellen, deren Verhältniss aus den
gegebnen Verhältnissen dreyer Paar Linien A, B, C und P, Q, R

zusammengesetzt ist, oder die sich wie die Produkte dreyer Linien, zu den
...
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in die übergeht , welche wir in Aufgabe IS für diefen
Fall haben werden . *. is-f. s.

AUFGABE II.

Zivey Linien darzustellen , deren Verhältnis aus-
den gegebnen VerhiiltniJJen dreyer Paar Linien A, B, C
und P , Q , R zufammengefetzi iß , oder die [ ich wie
die Produkte dreyer Linien , zu den Produkten dreyer
andrer Linien * verhalten. E. 6.

Geletzt Yund X find die beyden gefliehten Linien,
£o foll fich verhalten Y :X = A xB xC : P X QxR oder

BxC QxK * . t Bx C *V. i .ß.Setzt man lolglich Y =P a P
O x R

und X = —----- ' fo erhält man gewifs zwey Linien inA '

dem gefuchten Verhältnifs , und von diefen Linien ift
dann die Eine die vierte Proportionaüinie zu P , B,
C , und die Andre die vierte Proportionallihie zu A»
Q , RV -A%? .

i-
Zu ! atz I . Soll , wie in der vorigen Aufgabe,

eine der gegebnen Linien , z. B. A, das Vorderglied des
gefuchten VerbaltniiTes feyn , . fich folglich verhalten
A XB X C : P X Q X R = A : X = A x B x C : X X B x C* ;
fo mufs, wegen Gleichheit der Vorderglieder , P X Q x R
= X X B x C, mithin B x C : Q XR = P : X feyn . Denkt
man fich daher eine Linie Z fo , dafs fich verhalte B : Z"
= P :X mithin auch BxC : ZxC = P : X, fo mufs die-

fe Linie fo befchaffen feyn , dafs Q xR = ZxC * ,, V j
folglich C : Q = R ;Z ift. — Sucht man daher ja C.
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Q , R diegierte Proportionallinie Z , und dann zu B,
Z , P abermals die vierte Proportionallinie , fo erhält

man die gefachte Linie X , zu welcher A in dem ver¬
langten Verhältniffe fleht.

Zufatz II . Ueberhaupt mögen noch fo viel

Verhältniffe gegeben feyn , und man ßwfa ein Verkält-

vifs G : X , welches aus allen diefen gegebnen Verh 'Altm̂m
zufummengefetzt iß , io findet man diefes durch fortge.
fetzte Auffindung vierter Proportionallinien a , b, ev .
etc . , z . B.

A : P = G : a

B : Q = a : b
^ | i ( H^ &-JĈ R= a : X
fo ift , wenn man zufammenfetzt G : X = ( A : P)*fc

*V. 4a . ( B : Q ) -h .( C : R ) = Ax BxC : PxQxR *.

AUFGABE 12,

Fig- 82, 2 % zwey gegebnen Linien P , Q_ dit dritti

; Proportionallinie zu finden.

Diefe Aufgabe fordert eine ftetige Proportion

zu denken , worin die mittlem Glieder beyde der zwey«
* V. 5. ten gegebnen Linie gleich find * , und zu diefer die

vierte Proportionallinie zu finden . Man wiederhole

daher die Conftruction der fiebenten Aufgabe , nur däfs
man jetzt Q =; KB auf beyde Schenkel des Winkels

K auftrage , und man ziehe Ais' und damit parallelBC,

fo iftKC die gefuchte dr tte Proportionallinie . Denn
es verhält fich KA : KB = KB : KC.

F'S 88- êtze au ^^ em Endpunkte von P= AD - die zwey-:
te Linie Q = DF fenkrecht , ziehe AF , und errichte
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